



拼车回家半路撞车 两老乡大打出手

交警提醒：拼车回家纠纷频生，一定要三思而行



春节临近，一票难求，不少人打算拼车回家过年。这样虽然方便、实惠，却也存在一定的风险，搞不好就上演现实版“人在囧途”。这不，前天一早，两名江西老乡就因此遭遇车祸，双方还大打出手。

记者 张贻富 通讯员 陈科威

这起拼车事故纠纷的车主是江西鹰潭人屠某，住在鄞州滨海社区。这个小区住了不少江西的老乡，包括贵溪人吴某。

最近厂里提早放假了，屠某打算带上女朋友，开车一路游玩回去。吴某一听他要开车回老家，想想现在车票难买，就寻思一起拼车回去。两人协商，过路费由吴某承担，油钱由屠某出。

前天一大早，屠某带上女友，吴某带着老婆和儿子，共5人一起出发了。出发前，吴某说他也有驾驶证，因为路程远，他提议一人开一半路程，先由他从滨海工业区出发开到金华，屠某同意了。

可没想到，车子行驶到沿海中线象山港大桥附近时，平时不怎么开车的吴某没控制好车速，与前面的一辆小货车追尾，导致屠某的轿车车头严重损坏。

屠某这下火了：就开了七八公里，车子撞成这样，



漫画 章丽珍

年前肯定修不好，现在去买车票也不一定买得到，这下不能回老家都成了问题。他越想越恼火，跟吴某吵

了起来。双方越吵越凶，最后大打出手。交警闻讯赶来调解，双方达成和解。

新闻链接

拼车回家，这些细节要注意

据交警部门介绍，临近年关，拼车现象有增无减，在很多QQ群和微信中，都有人询问拼车回家过年的信息，但其中还是藏着不少风险。从法律层面说，目前各地对拼车回家是否涉嫌违规营运说法不一，甚至有的地方提倡拼车回家，但在权利义务等方面的法律约束尚不明确，因此每年因拼车引发的纠纷不少。

为此，交警提醒“拼车族”要三思而行：

- 1. 慎选司机** 乘车人应事先了解驾驶员的技术水平、有无不良驾驶习惯以及有无跑长途的经历等。
- 2. 细查车况** 搭车人可了解车辆年检或定期保养的情况。
- 3. 查问保险** 搭车人要注意提前了解所搭车辆的保险情况，特别要关注车辆是否投保交强险以外的商业保险、车上人员责任险和保险期限等。
- 4. 签订协议** 明确车主和搭车人的权利义务关系，并对旅途过程

中可能出现的问题做出约定，最好签订书面协议。尤其在有偿拼车的情况下，一定要明确费用的支付形式、数额及性质，尽量避免“营利”嫌疑，避免保险索赔受阻。

5. 谨慎驾驶 司机在驾驶过程中一定要遵守各种交通法规，谨慎驾驶，以免发生事故。

2. 车主和同车人应分别 将对方信息发送给至少一名亲友，以备出现问题后联系使用，并且“有意”让对方知道这个情况。如可以通知家人到达的时间，顺便将车辆牌号告诉接车亲友。

3. 不要在途中向同车不熟悉的人炫耀自己的收入或者所携带财物情况， 以免遭人临时起意打劫。

4. 女性车主或乘车人， 应有熟悉的男性成年亲友相伴。

5. 车主对于没有驾过所乘车型的 同车人，尽量不要让其参与驾驶。

6. 总路程不宜超过10 个小时，不走夜路，避免疲劳驾驶，切记人和货物都不要超载。

除了上述风险，还要注意下面这些细节——

- 1. 拼车者最好是熟人，** 与陌生人拼车时，要注意预防骗子或劫车者，车主和乘车人要互相了解对方的真实身份及联系方式，互相出示身份证，不能只是一个网名或QQ号。

嫌麻烦，店员没把金戒指收起来 又见金柜被盗

1月25日，民警在邱隘一家网吧里将犯罪嫌疑人李某抓获。去年12月29日晚上，李某潜伏在邱隘东港路上的利时超市里，盗取了该超市一楼黄金柜台的11个金戒指和另外两家店铺的3600元现金。

20多枚戒指没收起

这回被偷的黄金专柜设在鄞州邱隘东港路的利时超市里。该黄金专柜正好面对超市大门，共有4个方形柜台，呈“田”字型摆放。

去年12月29日晚上9点，超市关门，当班的3名店员跟往常一样，把陈列在柜台里的金银首饰收起来。该收的都收了，唯独剩下20余枚金戒指。

店员说，戒指放在柜台的拐角处，因为位置整脚，每次摆放都要俯下身，将整个手臂伸进去，很麻烦，而且金戒指算是小件，每个重量也就三四克。

那天，他们偷了个懒，留下金戒指在柜台里，在柜台上盖了块红布就走。

第二天早上8点多，店员们走进柜台一看，愣住了：柜台的挡板被撬开，里面被翻得乱七八糟，还放着一把剪刀，拐角处有11枚金戒指不见了。

倒霉的不止黄金专柜一

家，一楼另有一家药店和一家服装店留在店里的共计3600元营业款也不见了。

潜伏杂物间伺机盗窃

一楼另外一家店的视频监控记录了下了嫌疑人作案的过程。经过近一个月的侦破，李某终于落网了。

李某20岁，来自江西，在一家工厂打工，每个月有3000多元的收入。

他打算在今年跟女友结婚，要筹备婚礼，又要置办家具家电，李某有些捉襟见肘了。

眼看婚期越来越近，一想到朋友结婚都是金手链金戒指，平时就挺要面子的李某自然不愿让自己未婚妻受委屈。他想到了一招：夜盗金店。

去年12月29日晚上8点多，吃过晚饭，李某来到事先踩过点的邱隘利时超市，悄悄溜进了一间杂物间。

超市关门后，李某等了差不多一个小时，听外面没动静，就带上事先准备好的口罩，偷偷溜了出来。

他先用剪刀撬开木制移门，拿走了黄金柜台里的11枚金戒指，然后进入药店和一家服装店盗走放在抽屉里的3600元现金。

李某留下一枚戒指给未婚妻做结婚戒指，把剩余的10枚戒指陆续卖给路边的打金店，

共套取约6000元现金。他每次只出售一两枚，而且是不同的打金店，因此没有引起人们关注。

目前，李某已经被警方刑事拘留。

防范细节不能疏忽

从现场看，李某藏匿的杂物间后面刚好有一扇窗户，他得手后，就是爬窗离开的。

超市有值夜班的保安，同时也安装有红外线报警器，只是在本次作案过程中，李某很“幸运”地躲过了这一切。

之前，鄞州咸祥和江北某商业广场也发生过金店失窃案。民警说，这三起案件在安全防范上，都有明显的硬伤。比如：门窗没有关闭严实或损坏，结束营业后，没有把金银首饰放入专门的保险柜，甚至专柜店员在下班后还将柜台内的监控给关了。这些给了不法分子可乘之机。

警方再次提醒 经营金银首饰等贵重物品的业主，年关将近，一定要加强安保措施，打烊后贵重物品不要留在柜台，尽量锁进保险箱。此外，金银首饰加工店等遇到有人低价出售黄金或出售的黄金首饰数量大时，要及时向警方反映，切勿收购赃物，否则也将受到法律的制裁。

通讯员 蒋志强 黄一娇
记者 石承承

说好的可退回多付的货款 怎么现在变卦了呢?

鄞州五乡一家企业的员工林女士网上搜到一个名叫“美优乐压缩机官网”的网站，看中一款压缩机，报价也在承受范围内。

之后，林女士通过QQ和对方谈妥价格，而对方也把拟好的合同传真给她。

林女士做了多年财务，经验丰富，要求对方提供了企业营业执照、税务登记证等证件，又特地打电话到对方公司账户开户行查询，得知有这家企业，账户资金也在流动。

因为急着用货，她赶紧让会计将6240元货款转到对方提供的公司账户上，让对方赶紧发货。

“钱没到账，我们没法发货。”对方说。此时是下

午4点半以后，银行系统显示货款仍在处理中。

林女士很急。对方说，公司也有个人账户，建议她通过支付宝转账，到账快，钱一到账就发货。等打到公司账户的货款到账后，他再将个人账户上的货款退还。

考虑到企业急需压缩机，林女士同意了。

对方表示，当晚就安排发货，让林女士第二天到汽车南站去提货。之后，林女士再跟对方联系，手机是通的，却一直没人接听。

第二天，林女士去提货，始终不见货物，联系对方也没有回音。

情急之下，她赶紧跑去派出所报警。这时，对方终于回电话了，称装货的大巴

在路上出了事故，压缩机有损坏，要另外再发货。

林女士要求先退还打到私人账户的货款，而对方却说要等到下周。

昨天，她仍在继续给对方打电话、发消息，“他QQ在线，电话也是通的，可就是不回信息。”

而最让她忐忑的是，她上网搜了对方留的那个手机号码，弹出来的其中一条信息称，对方提供的压缩机存在质量问题。

“我现在真的很担心。”尽管事情还没有定论，林女士希望通过自己的遭遇，提醒那些习惯在网上订购货物的人，小心小心再小心。

通讯员 吴玲
记者 石承承

喜迎新年 陆龙有礼

活动内容：一次性购买陆龙年货卡

- ① 满5000元，送300元年货卡
- ② 满20000元，送1600元年货卡
- ③ 满50000元，送5000元年货卡

活动时间：2015年1月20日-1月28日
活动地点：总部旗舰店及宁波各零售分店（详见店内海报）

总部旗舰店：宁波外滩人民路65号 订购电话：0574-87356565